

幼儿高速发病 沈城让出生命通道

一名幼儿高速公路突发疾病,危急时刻孩子的爸爸求助执勤民警。民警驾驶警车赶赴医院途中打开警笛,并不停地在车流里喊话。沈城众多司机选择了让行,这条绿色通道让患儿15分钟便从东陵高速口赶到沈阳市儿童医院。

6月4日上午,面对家属的感谢,执勤的王警官说:“我要感谢那些让行的司机朋友们。”

昨日,沈阳市沈河警方介绍,6月3日14时50分许,一辆外地牌照的白色SUV疾驰到东陵高速路口。车还没完全停稳,就从车上跳下来一名神色焦急的男子,见到民警就说:“警官,我的孩子得了重病,在高速公路上抽搐,现在昏厥,我们要去医院。我们不熟悉路,也不知道该往哪里开,请你们帮帮忙!”

值班站长袁兆中了解事情缘由后,立即指派民警王一男、辅警崔强迅速跟随该男子前

查看情况。执勤民警一边安慰男子一边来到车前,这时发现襁褓中的患儿在家人的怀里不停地抽搐、表情十分痛苦,如不及时送医院抢救,随时都会有生命危险。王一男立即喊男子带着家人抱上孩子上警车。

“孩子的爸爸当时情绪十分激动,在警车上拿着手机不停地拨打120急救电话,不停地哭泣。坐在后排的女子抱着孩子情绪十分凝重。这时,孩子爸爸断断续续介绍,原本一家人从开原带孩子来沈阳看病,但没想到孩子路上病情加重,出现抽搐晕厥,迫不得已在高速公路找到民警寻求帮助。”王警官回忆说。

执勤民警在将患儿送医途中,一边安慰家属,一边向分局调度室汇报情况,请求提前联系医院安排绿色通道。

“此时,虽然不是车流高峰,但车还是比较密集。令我们感动的是,当我们喊话让车辆让



行时,所有的私家车都选择了避让,给我们让出一个绿色通道。”民警回忆说。

仅仅15分钟,载着患儿的警车就安全到达沈阳市儿童医院。而这时,早已准备就绪的医护人员立即对患儿进行抢救。经救治,患儿脱离生命危险后,两名民警才放心离开。

昨日上午,王警官接到了家属电话,“您好,王警官,非常感谢您对我们的帮助,孩子已经脱离生命危险,一切都平安。”

面对家属的感谢王警官十分欣慰。他告诉记者,他想感谢的是一路上那些司机们,他们听到警笛声和我的喊话,都配合的进行避让,让我行进的路更顺畅,在这里我要感谢下那些司机们。

辽沈晚报、聊沈客户端记者 王鹏

在警车上,孩子的爸爸正在拨打120急救电话。
视频截图

温暖2019·我是辽宁人④③

出身牙医世家的他 做公益10多年义诊3000多人

尽管出生牙医世家,可家人并不同意他再干这行。刚大学毕业的他拒绝家里的安排,执意要子承父业,顶着压力艰辛创业。医者父母心,行医10多年来,他宁可少收入从不亏待患者,生意逐渐红火。因自己有这门手艺,为不忘家乡父老关爱与帮助,他坚持常年做公益,扶助众多弱势群体,10年捐赠近百万元。

他叫曹志,1978年生于葫芦岛,1998年毕业于沈阳医学院口腔专业,现在是葫芦岛市连山区红十字会精美齿科院长。

拒绝家里安排 自己开口腔诊所

曹志生长在牙医世家,爷爷和父亲都是口腔专家,儿时的他就立志要做名优秀的牙医。毕业后顶着压力,毅然拒绝家里安排开始创业。“因为口腔科医生工作太辛苦,白天忙门诊活儿,晚上还要做技工做假牙,所以家人都不同意。可我就想干,就开始积极筹备。”

开诊所要有营业执照,当时在当地还没有给应届毕业生办诊所执照的先例。曹志事业刚起步就遭遇困难,想了好办法都不行。无奈,就给市长写了封信,讲了自己的创业初衷和年轻人的梦想。本来抱试试看的心态,万没想到,这封求助信引起市长的重视。市里对他们家祖传医术以及曹志学历等方面进行调研,最后认定符合条件。

曹志有了执照后又再三考察衡量,花1.5万元在老城区棉麻早市附近租下100多平方米的门市当诊所。因家人不理解,对其创业持怀疑态度,没给他提供过多的资金,他只好买来大医院的旧设备。创建诊所的日子里,他吃住在门诊部,昼夜不辞辛苦地忙碌,每个

环节都要亲自把关。“我第一个患者是一名50多岁的女士,因为患有妊高症要求拔牙,多处求医未能得到妥善治疗。看到我新开的门诊后,抱着试试看的想法来咨询。经过详细检查排除禁忌症,我为她拔除了牙齿,患者非常满意。”

别看年龄不大,可因是“科班出身”,又有祖辈传承经验,他的手艺和贴心服务得到了患者的认可,患者们口口相传使得生意越来越好。在行医过程中,光有热心还不够,更要有创新技术。

为不断提高水平,掌握先进技术,曹志多次赴德国、韩国等地学习微创拔牙、种植牙及拔牙后即刻种牙,其中拔牙即刻种植牙技术填补葫芦岛市口腔领域空白。目前,曹志已成功完成几百例拔牙即刻种植手术,治愈数千名患者,从未发生过医患纠纷。

为详细掌握病情,他建立了患者详细病例档案,还用短信和电话回访,对行动不便的患者主动上门,深受患者及家属好评。

免费为九旬翁镶牙 做公益感染身边人

曹志说,牙齿缺失对身体危害极大,如果老年人牙掉后不及时修复,咀嚼功能会减退,不能充分嚼碎食物,影响消化吸收,常年吃流食营养和身体状况不好。

多年行医过程中,有很多患者给曹志留下深刻印象。几年前,一位患者家属和他讲述住在养老院90多岁的父亲卧床不起,满口没有牙齿想装假牙,多处求医未能满足要求。老人当时对家人说,他饿了不想喝油茶面,就想吃块肉。得知这种情况后,曹志带上设备前往养老院。经过初步检查给取了模型,一周后为老人镶了满口牙。当装上假牙的一瞬间,老人浑浊的双眼闪现出光芒,流下了激动的泪水。老人一直拽着曹志的手说:“这回我能吃东西了。”

看着老人的眼神,曹志明明白当天镶装上的不仅是义齿,还有老人对未来生活的憧憬。“老人的儿子当时就塞给我1000元钱,被我谢绝了。”

起初做公益时,家人和身边的朋友非常不理解,都说他太傻,现在哪还有自己花钱做这样的事。可曹志觉得,医者仁心,当时上大学第一课就讲过。“社会培养了我,我也得到过很多人的帮助,现在条件好了应该回报社会。通过这些年的公益,也感染很多身边人加入。”

为弘扬敬老助老传统美德,提高老年人的生活质量,2008年曹志联合葫芦岛市慈善总会联合开展“关爱老人从齿开始”慈善救助项目,救助对象是全市全城70岁以上,集中赡养无牙颌五保老人,为老人免费镶装1000元标准义齿,资金由他全额捐赠,而之前在该市还没有免费为老人提供牙科服务。

几年来,他为当地无牙颌五保老人免费检查镶装义齿300多人,仅此一项就花费15万元。“人生的价值在于奉献,做有益于百姓的事情,这样活着才有意义。”曹志说。



曹志在给患者诊治。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 胡清 摄

花50万购买流动口腔诊疗车去义诊

曹志说,他要创造一个百年老店品牌,就像一个作家留下一本书,一个诗人留下千古绝句;同时作为一个好牙医必须要有社会责任感。多年经营取得可喜经济效益和社会效益,曹志没忘回报社会。多年来,他经常带领团队走进学校、福利院及偏远农村,宣传牙齿保健知识,义务为学生、弱势群体看牙病。自2008年起,为福利院30多孤寡老人免费拔牙治牙镶牙,受益老人感动得抱着他流下热泪。一个大热天,当曹志在给连山区敬老院盲人孟大爷义务修牙时,老人突然从裤兜里掏出100元钱,非要给他买饮料喝,这种暖心举动让他非常感动。

同时他还为福利院儿童做牙齿涂氟,从此福利院的孤寡老人和儿童有了专业牙医,曹志的爱心服务从未间断。

对话曹志 比挣钱更快乐的是做公益

记者:长辈们不同意让你再干这行,你为啥还这么坚持?

曹志:当时我的想法很简单,就是要帮助更多的人解除牙痛,收入这方面也算不错。家人当初很担心,我刚出校门,没有社会经验就自己创业万一“栽了跟头”怎么办?我对自己还是有信心的。

记者:行医期间是否想过要退缩?

曹志:尽管遇到过很多困难,但我是一个倔脾气,既然干上这一行,就不能后退,也没想过要

为更好地做好公益事业,经有关部门批准,曹志投资50万元购买了一台流动口腔诊疗车——“爱牙卫士号”,车上配备了先进的诊疗设备,近几年他经常带领爱心团队开着这辆车到学校、福利院、偏远山区义务义诊。“爱牙卫士号”开到哪里都受欢迎,很多人都说他傻,花那么多钱买车来做公益不值得。他却说:“赚钱不是唯一目的,人必须要有良心和责任担当,做公益让我心里充实,吃饭睡觉都香。”

截至目前,曹志为弱势群体检查、免费镶牙和赠送护理产品40余万元,义务看牙3000多人,估算合计相当于他捐赠出了价值近百万元的综合服务。曹志也先后荣获葫芦岛好人、葫芦岛市道德模范、辽宁省慈善奖等殊荣,前不久入围辽宁省道德模范。

退缩,自己选择的道路和事业就一定要坚持。

记者:辛苦挣的钱还要给别人花,你是否觉得亏?家人是怎么看的?

曹志:起初家人和朋友确实不理解,但我认为这样做值得就行。毕竟有舍才有得,后来看到我的回头客以及社会各界的认可,家人也逐渐理解和支持。毕竟还有比挣钱更快乐的事情,那就是做公益,更有意义也更有价值。

辽沈晚报、聊沈客户端驻葫芦岛记者 胡清